

Miklós vezérezredes szökése

Kedden vált ismeretessé a magyar nyilvánosság előtt az a hír, hogy Miklós vezérezredes, az I. magyar hadsereg parancsnoka szégyenteljes árulást követett el. Miklós vezérezredes Kéri ezredessel, törzsparancsnokával és néhány vezérkari tisztjével együtt október 16-án a Kárpát-arcvonalon átpártolt a bolsevistákhoz, ott tehát éjjel-nappal sokezer honvéd teszi kockára életét szeretett magyar hazájáért. Az I. magyar hadsereg egyetlen honvédkatonáját sem érintette ez a hír váratlanul. A legénységi állásokban és tiszti otthonokban egyaránt már régen nyíltan tárgyalták, hogy Miklós vezérezredes, a különböző rendszabályok egyik legszigorúbb végrehajtója, a legsúlyosabb panamákat követte el a hadsereg kárára.

Miklós büntetteinek sorozatát gyá-

va menekülésével tetézte be. Miklós vezérkarának főnöke, Kéri ezredes, aki legnagyobb mértékben bűnrészes volt főnöke és előjárója bűncselekményeinek, néhány törzstiszttel együtt követte a szégyenteljes példát. Az átpártolt csoportnak 11 kétes foglalkozású nőtagja is van.

Nyomban a szökés után a hadbírák hatalmas pénzüsszegek eltűnését alapították meg. Miklós és csoportjának esete szükségessé tette a honvédség belső megtisztítását. Honvédkatonáink, akik hőiesen és vitélkül megállják helyüket az arcvonalon, undorral fordulnak el Miklós gyalázatos tettétől, amellyel nem azonosítják magukat.

Miklós Bélát elmozdították Utólag László Dezső altábornagy lett, aki eddig a honvédszerkar főnökhelyettesének tisztét viselte. (MTI)

Halál a rendbontókra, lázítókra és rémhírterjesztőkre

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az ország mai súlyos helyzetében különös fontossága van annak, hogy a közrend és a köznyugalom minden eszközzel fentartassék. Illetékes helyről nyert értesülés szerint ennél fogva mindazokat, akik lázító vagy bujtogató kijelentéseket tesznek, lázító vagy aggodalmat keltő hírhíreket terjesztenek, ilyen tartalmú iratokat hoznak forgalomba vagy a közrendet más módon megbontani igyekeznek, nemkülönben azok, akik fegyvert vagy robbantószer engedély nélkül

tartanak birtokukban vagy a hatóságilag elrendelt fegyverbeszolgáltatási kötelezettséget elmulasztják, a m. kir. honvéd vezérkar főnökének bírósága elé állítják.

A honvéd vezérkar főnökének bírósága, tekintve, hogy az ilyen cselekmények a magyar és szövetséges fegyveres erejének hátrányt okoznak, azokat megfelelő esetben hűtlenség, bűntettének minősítheti és a rögtönbíráskodás szabályai szerint halálbüntetéssel sújthatja.

Nagymértékben kiterjesztették a rögtönbíráskodást

A Kormány a hivatalos lap mai számában rendelettel újból kiterjesztette a rögtönbíráskodás hatályát. A már fennálló jogszabályokban megjelölt büntettek felül rögtönbíráskodás alá esik az ország, illetve a honvéd büntetőbíráskodás egész területén:

a magánosok elleni erőszak büntette;

az erőszakos nemi közöszlész és szemérem elleni erőszak büntette;

a halált okozó súlyos testi sértés büntetése meghatározott esetei;

a személyes szabadság megsértése büntetése meghatározott esetei; a magánlaksértés büntette;

a hatóság elleni erőszak büntette;

a honvédelmi érdek sérelmére elkövetett sikkasztás és a honvédelemmel összefüggő hivatali kötelesség megtagadásának büntette;

a közszükségleti cikk, a hadviselés céljára szolgáló segédeszköz vagy anyag jogellenes elvonásának büntette;

a repülés biztonságát szolgáló berendezések és tartozékai megrongálásának meghatározott büntette;

a légvédelmi berendezések megrongálásának büntette;

a tiltott csapatgyűjtés kezdeményezése és vezetése által elkövetett büntette;

a közszükségleti cikk készletének megsemmisítése vagy használhatatlanná tétele által elkövetett büntett;

az állam nemzetközi érdeke veszélyeztetésének meghatározott büntette;

a fajgyalázás büntette;

a vesztegetés meghatározott esete;

a befolyással üzérkedés büntette;

az árdrágító visszaélés meghatározott esetei;

A rögtönbíráskodás kiterjed a fentebb felszámolt bűncselekmények kísérletére és a tetteseken felül a részesekre is.

Ezekben a büntettekben felül, a már fennálló jogszabályok értelmében a rögtönbíráskodás a következő bűncselekményekre terjed ki, mind a polgári, mind a katonai büntetőbíráskodás körében az ország egész területén:

a felségsértés, hűtlenség, lázadás büntetése, ideértve a felségsértés és

lázadás elkövetésére létrejött szövetséget és azok elkövetésére való felhívást is; a gyilkosság, szándékos emberölés és rablás büntetése, valamint a gyilkosság elkövetésére irányuló szövetségre; a közegészség elleni büntetett; a gyújtogatás büntetése; a vízáradás okozásának büntetése; a vaspályákon, távirtdán, hajókon, légi járműveken, úgyszintén a villamosenergia fejlesztésére és elosztására szolgáló berendezéseken elkövetett közveszélyű cselekmények büntetése; hatóságok, illetve hatósági közegek ellen fegyverkezve elkövetett erőszak büntetése; az állami és társadalmi rend hatályosabb védelméről szóló törvényben meghatározott büntetett; a robbantószer és robbanóanyag előállításával, tartásával és használatával elkövetett bűncselekmények meghatározott eseteire; rádió adókészülék, vagy adóvevő készülék, vagy berendezés engedély nélküli létesítése, vagy üzembentartása által elkövetett büntetett; a honvédelemről szóló 1939. II. tc.-ben meghatározott, a munka folytonosságának megnehezítése és meghiúsítása által elkövetett büntetett, olyan értelemben, hogy a büntett kezdeményezői és vezetői esnek rögtönbíráskodás alá, ha azonban a büntettet a munka szándékos hibás, vagy hiányos végzésével, vagy pedig rongálással követik el, a rögtönbíráskodás a kezdeményezőknél és vezetőknél kívül a tettesekre és a részesekre is kiterjed; a honvédelem érdekét veszélyeztető rongálás büntetése; a katonai vezetővel szemben elkövetett engedetlenség és tettleges bánásmód büntetése; a hadműveleti területre, városi postai csomagként, vagy »Minta érték nélkül« jelzéssel feladott küldemények, vagy katonai szállítmányok tekintetében a szállítástartama alatt elkövetett lopás és sikkasztás büntetése, ideértve a hivatali sikkasztás büntetést is; az elsötétítés, úgyszintén a légiriadó alatt elkövetett súlyos testi sértés és lopás büntetése; végül az olyan lopás büntetése, amelyet a légitámasz alatt, vagy az azt követő időben légitámaszával sújtott területen, vagy a kiürítés, felszállítás, vagy ellenséges behatás folytán hatósági intézkedés nélkül történt tömeges elköltözés esetében ennek a helyzetnek kihasználásával követnek el, ezeknek a bűncselekményeknek kísérletére és a tetteseken felül a részesekre is.

A rendelet október 19-én lépett hatályba.